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شلون تتفوق بدراستك
طريقة علا المتكاملة للدراسة تشمل الاستفادة من 

المذكرة و الفيديوهات و الاختبارات

علا تخلي المذكرة أقوى
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد 

ادرس –على المذكرة بروحها 
صح من الفيديوهات و الاختبارات

اختبارات ذكية تدربكفيديوهات تشرح لك

اشترك بالمادة
احرص على تفعيل اشتراكك عشان تستفيد كثر ما تقدر

اكتشف عالم التفوق مع باقات علا
ادرس جميع مواد مرحلتك باشتراك واحد بسعر خيالي

تابع الفيديوهات و انت تدرس 
المذكرة عشان تضبط الدرس

حل الاختبارات الالكترونية أول 
بأول عشان ترفع مستواك

https://www.uula.com/courses/7/Chemistry-Qudurat/subscribe
https://www.uula.com/bundles/1


الــــــــمـــــــــــنـــــــــــقــــــــذ
أقوى مذكرة صارت الحين أقوى و أقوى مع خاصية

للمساعدة الفوريةالمنقذ

شنو المنقذ ؟
امسح الباركود بكاميرا تلفونك

وتعرف على طريقة استخدام المنقذ

؟هالخاصيةشنو فايدة 
.بينقذكأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

امسح الباركود بكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنت فاتح 
.المذكرة من جهازك و يطلع لك فيديو الشرح

https://qrco.de/uula


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المخاليطوالمركباتوالعناصر
العناوين

الكيميائيةالرموزوالدوريالجدول
خواصهاوالمادةحالات

الذريالتركيب
النظائر
الالكترونيالتوزيع
الفلزيةوالايونيةالرابطة

01
6

8

11

15

17

18

20

قائمة المحتوى

التساهـميةالرابطة
السائلةوالصلبةالموادكثافة
الشكلمنتظمةغيرالموادكثافة

تسميتهاوالايونيةالمركبات

22

25

28

29

الكيمياء

الكيميائيةالمعادلاتوزن
الكيميائيةالتفاعلاتنواتجاستنتاج

الكيميائيةالتفاعلاتأنواع
الجزيئاتوالذراتوالمولاتعددحساب

31

32

34

36

الجزيئيةالكتلةوالجراماتعددحساب
المركبفيالذراتأوالمولاتنسبة

38

40

المئويةالنسبةحساب
الصيغةوحدةفيالايوناتعدداستنتاج
التأكسدعددتحديد

44

45

47

المحلولتشبعدرجة
المولاريالتركيز

49

50

الاتزانوثابتالكيميائيالاتزان 52



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الإذابة
والقاعدةالحمضمفهوم

54

56

والحموضةالهيدروجينكاتيونات
الهيدروجينيالأس
والقاعدةالحمضتفككثابت

62

64

66

المنظمةالمحاليل
المعايرة

67

68

والاروماتيةالهيدروكربونيةالمركبات
الفعالةالمجموعات

70

72

الحراريةالتفاعلات 74



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المخاليطوالمركباتوالعناصر

المادة
نقية

(تتفاعلمابسواحدبمكانموادمجموعة)خليط

عنصر

مركب

عينك تميز أكثر من : متجانسغيروحدةحالةتشوفعينك:متجانس
.حالة فيزيائية أو لون 

؟كخليطيصنفالتاليةالموادأيس

الهواءد
الطعامملحج
الخالصالذهبمنقالبب
الماءأ

:أنهعلىكيميائيا  النقيالماءيصنفس

مركبد
متجانسخليطج
متجانسغيرخليطب
عنصرأ

؟نقيةمادةيعتبريليمماأيس

الهواءد
البوتاسيومكلوريدج
الصوديومكلوريدمحلولب
البحرماءأ

https://www.uula.com/mqr/8D5C5510E3
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(متجانسغير=غ،متجانس=م)متجانسالغيروالخليطالمتجانسالخليطحددس
:يليفيما

الماءفيالكحول▪
الماءفيالزيت▪
الماءفيالرملحبيبات▪
البحرماء▪
النقيالهواء▪
السكرمحلول▪
المتربالهواء▪
الحديدبرادةمعالرمل▪
الغازيةالمشروبات▪
الحليب▪

:بـيتم(الحليب)سائلفيالمعلقةالجسيماتلفصلطريقةأفضلس
المركزيالطردج التبخيرب التبريددالترشيحأ

:بـيتمالماءوالرملمنخليطفيالجسيماتلفصلطريقةأفضلس
المركزيالطردج التبخيرب التبريددالترشيحأ

ولالمحلبقيةعنالماءفيالمذابالصوديومكلوريدملحلفصلطريقةأفضلس
:بـتكون

المركزيالطردج التبخيرب التبريددالترشيحأ

اءوالموالسكروالملحالرملمنكلخلطعندالناتجةالفيزيائيةالحالاتعددكمس
؟جيدا  خلطا  والجازولين

2ج 3ب 4د5أ

العناصرعددماC63H88CoN14O14P:هيللفيتامينالجزيئيةالصيغةكانتإذاس
؟12بفيتامينجزيءفيالموجودة

6ج 181ب 7د5أ
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الكيميائيةالرموزوالدوريالجدول
:تذكر رموز العناصر التالية 

الاولى من الجدول الدوري20العناصر الـ ▪
: العناصر الانتقالية المشهورة مثل ▪

وCuو النحاسCrو الكرومNiو النيكلFeو الحديدAuالذهبوAgالفضة
و VالفاناديوموPtو البلاتينHgو الزئبقMnو المنجنيزZnو الخارصينCoالكوبلت

Scالسكانديوم 

المثاليةالعناصرتأكسدأعداد
عدد التأكسدبعض عناصر المجموعةالمجموعة

1AH , Li , Na , K , Rb , Cs+1
2ABe , Mg , Ca , Sr , Ba+2
5AN , P-3
6AO , S-2
7AF , Cl , Br , I-1

الأيونالاسمالأيونالاسم
-SO32كبريتيت-ClOهيبوكلوريت

-SO42كبريتات-ClO2كلوريت

-S2O32ثيوكبريتات-ClO3كلورات

-CrO42كرومات-ClO4بيركلورات

-Cr2O72ثنائي كرومات-PO33فوسفيت

-NO2نيتريت-PO43فوسفات

-NO3نترات-HPO42فوسفات هيدروجينية

-CO32كربونات-H2PO4فوسفات ثنائية الهيدروجين

-HCO3بيكربونات-P2O74بيروفوسفات

-CNسيانيد-OHهيدروكسيد

-MnO4برمنجنات-CH3COOأسيتات

+NH4امونيوم

الذريةالمجموعاتبعضورموزاسماء

https://www.uula.com/mqr/4EDEA17155
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خطأالكيميائيرمزهكتبالتاليةالعناصرأيس
Mgمغنيسيومج Niنيتروجينب LiليثيومدAgفضةأ

؟خطأالكيميائيةصيغتهاكتبتالتاليةالجزيئاتأيس

Cdالكربونأكسيدثانيد
CS2الكربونكبريتيدثانيج
H2Oالماءب
H2Sالهيدروجينكبريتيدأ

؟Co2(CrO4)3للمركبالكيميائيالاسمماس

الكوبلتكروماتد
الكالسيومكروماتج
البوتاسيومكروماتثنائيب
الكالسيومكروماتثنائيأ

:يسمى(NH4NO2)صيغتهالذيالمركبس

الهيدروجينيةالأمونيانيتريتد
الأمونيانتراتج
الأمونيومنتراتب
الأمونيومنيتريتأ

؟الاكسجينمنذرات4علىتحتويالتاليةالذريةالمجموعاتأيس

الهيدروجينيةالكربوناتمجموعةد
الكربوناتمجموعةج
الكبريتاتمجموعةب
النتراتمجموعةأ

؟الاكسجينمنذرات7علىتحتويالتاليةالذريةالمجموعاتأيس

الهيدروجينيةالكربوناتمجموعةد
البيروفوسفاتمجموعةج
الكبريتاتمجموعةب
النتراتمجموعةأ



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:هو-P2O74الذراتمتعددللأنيونالكيميائيالاسمس

هيدروجينيةفوسفاتد
كبريتاتج
فوسفيتب
بيروفوسفاتأ

:بينللتمييزالالكتروليتيةالخلايااستخداميمكنس

الغازاتوالسوائلد
تاللاالكتروليتاوالالكتروليتاتج
اللافلزاتوالفلزاتب
السائلةوالصلبةالموادأ
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خواصهاوالمادةحالات
؟كيميائيةخاصيةتعتبرللأكسجينالتاليةالخواصمنأيس

سيليزية-219°درجةعنديتجمدد
الانضغاطقابليةلهج
الحديدصدأفييتسببب
سيليزية25°درجةعندغازنهأ

؟للكربونكيميائيةخاصيةتعتبرالتاليةالخواصأيس

a.m.u12=جراميةذريةكتلةلهد
الأكسجينمعالتفاعلعلىقدرةلهج
,1s2الكترونيتوزيعلهب 2s2, 2p2
(ألماسوجرافيت)تآصلصورلهأ

:كيميائيةخاصيةعلىتدلالتيالجملةأختر،التاليةالجملبينمنس

الهواءفيالكبريتيحترقد
الغرفةحرارةدرجةعندالإيثريتبخرج
صفرمئويدرجةعندالماءيتجمدب
الغرفةحرارةدرجةعندالنفثالينيتسامىأ

التسامي 

الثلجيسمىوبالتساميمشهورCO2مباشرةالغازيةالىالصلبةالحالةمنالانتقال
.بالتساميالنفثالينمادةتشتهروكذلكصلبيكونلماالجاف

؟كيميائياتفاعلايعتبريليمماأياس

(النفثالين)التساميد
ماءإلىالثلجتحولج
الجليدانصهارب
ومالصوديكلوريدإلىالصوديومتحولأ

https://www.uula.com/mqr/AC3F44357D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

عةمصنورقيقةحلاقة(موس)شفرةطفوعنمسئولةتكونالتاليةالخواصأيس
منأكبرالحديدكثافةبأنعلما،الماءسطحعلىبعنايةوضعتإذاالحديدمن

؟الماءكثافة

اللزوجةد
الذوباندرجةج
السطحيالتوترب
النوعيةالحرارةأ

الحرارة النوعية
واحدةدرجةالمادةمنكيلوجرام1حرارةدرجةلرفعاللازمةالحرارةكمية

التوتر السطحي
مشدوداومرناالسائلسطحتجعلظاهرة

درجة الذوبان
(الانصهاردرجة)السائلةإلىالصلبةمنالمادةحالةعندهاتتغيرالتيالحرارةدرجة

اللزوجة
للجريانماسائلمقاومة

:لأنيمتزجانلاوالماءالزيتس

قطبيوالماءقطبيغيرالزيتد
قطبيغيروالماءقطبيالزيتج
قطبيغيركلاهـماب
قطبيكلاهـماأ



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

بعض العناصر المشهورة و حالاتها الفيزيائية القياسية

العناصر الصلبةالعناصر السائلةالعناصر الغازية
(أحادية الذرة ) 

Heالهيليوم
Neالنيون
Arالارجون

Hgالزئبق وهو فلز

Br2البروم و هو لا فلز
باقي العناصر

(ثنائية الذرة ) 
H2الهيدروجين

N2النيتروجين
O2الأكسجين

Cl2الكلور
F2الفلور

(  ثلاثية الذرة ) 
O3الأوزون

بعض المركبات المشهورة و حالاتها الفيزيائية القياسية
الحالةالرمزالمركبالحالةالرمزالمركب
غازNH3الأمونياصلبة-الاملاح

سائلة-الاحماض
غازCO2ثاني اكسيد الكربون(محلول ) 

غازCOأول أكسيد الكربونسائلC6H6البنزين
غازSO2ثاني أكسيد الكبريتغازC2H4ايثيلين
غازNO2جينثاني أكسيد النيتروغازC2H2ناسيتيلي
غازCH4ميثانسائلC5H12بنتان

غازC2H6ايثانسائلC6H14هكسان
غازC3H8بروبانسائلC7H16هبتان
غازC4H10بيوتانسائلC8H18اوكتان



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

.ذرات كربون فهو غاز ( 4إلى 1) إذا كان المركب الهيدروكربوني فيه ▪
.ذرات كربون فهو سائل ( 8إلى 5) إذا كان المركب الهيدروكربوني فيه ▪

منالاعتياديةالظروفعندالسائلةالحالةفيكمادةتوجدالتاليةالموادمنأيس
؟حرارةودرجةضغط

النيتروجينوالهيدروجيند
الميثانوالصوديومكلوريدج
الكبريتيكحمضوالبنزينب
الهيدروجينوالماءأ

منالاعتياديةالظروفعندالسائلةالحالةفيكمادةتوجدالتاليةالموادأيس
؟حرارةودرجةضغط

الهيدروجيند
الزئبقج
الكربونأكسيدأولب
الصوديومكربوناتأ

المركب الهيدروكربوني
.فقطكربونوهيدروجينعلىيحتويمركب



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الذريالتركيب
الذريةالنماذج

طومسوندالتون
تتألف المادة من جسيمات صغيرة ▪

جدا لا تتجزأ تسمى الذرات
تتشابه ذرات العنصر الواحد في ▪

الخصائص و تتساوى في الكتلة
ي تختلف ذرات العناصر المختلفة ف▪

الخصائص و الكتلة
تتفاعل ذرات العناصر مع بعضها ▪

بنسب ثابتة لتشكيل المركبات

الذرة كرة مصمتة تتوزع على ▪
سطحها جسيمات سالبة الشحنة

ا اكتشف الالكترون بتجربة اسمه▪
(انبوب شعاع الكاثود ) ▪

بوررذرفورد
تشبه الذرة المجموعة الشمسية▪
معظم الذرة فراغ و حجم النواة ▪

صغير
تتركز كتلة الذرة في النواة▪
البروتونات موجبة و الالكترونات ▪

سالبة
الذرة متعادلة كهربائيا لان عدد ▪

تالالكترونات يساوي عدد البروتونا
تدور الالكترونات حول النواة في ▪

مدارات خاصة

للذرة عدد من المدارات ، لكل ▪
منها نصف قطر ثابت وطاقة 

محددة
لا يشع الالكترون الطاقة و لا ▪

يمتصها ما دام يدور في المسار 
نفسه

يمكن للالكترون أن ينتقل من ▪
مستوى طاقة إلى مستوى طاقة 
آخر اذا تغيرت طاقته بشكل كافي

:هوالالكتروناتوجوداكتشفالذيالعالمس
دالتونج رذرفوردب طومسوندبورأ

https://www.uula.com/mqr/A865F89BCF


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

:بأنهالكاتيونيعرفس

المستقرةالذراتمنمجموعةد
مستقرةذرةج
موجبةشحنةتحملالذراتمنمجموعةأوذرةب
سالبةشحنةتحملالذراتمنمجموعةأوذرةأ

؟-Brالبرومأيونفيوالالكتروناتالبروتوناتعددماس

الكترون34وبروتون80د
الكترون34وبروتون35ج
الكترون35وبروتون35ب
الكترون36وبروتون35أ

:ملاحظة
!دةالواحالنواةفيابديتغيرماالبروتوناتعدد،يكتسبولايفقدلاالبروتون

𝟐𝟒الأيونفيالنيوتروناتعددكمس
𝟓𝟐Cr3+؟

25ج 28ب 27د24أ

المتعادلةالذرةفيالالكتروناتعدد=الذريالعدد
البروتوناتعدد=

عدد النيوترونات+عدد البروتونات = العدد الكتلي

العدد الذري–العدد الكتلي = عدد النيوترونات
عدد كتلي
عدد ذري 11

18Na

𝟏𝟓:التاليةالذراتس
𝟑𝟏𝐏𝟏𝟔و

𝟑𝟐𝐒منالعددنفسعلىتحتوي:

النيوتروناتد
الالكتروناتج
النيوتروناتوالالكتروناتب
النيوتروناتوالبروتوناتأ



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

النظائر

عدد البروتونات
عدد الالكترونات
عدد النيوترونات

النظير
(الكتليالعددفيفيختلف(فقطنيوتروناتهعددتختلفلكنالعنصرنفس

؟منالعددنفسلهاالواحدالعنصرنظائرجميعس

(ج)و(أ)منكلا  د
البروتوناتج
الفوتوناتب
الألكتروناتأ

؟النظائرمنزوجايعتبرالتواليأيس
-SO32وH2SO3ج 38Clو34Clب NeوNaد+HوHأ

𝟒𝟕للذرةالآخرالنظيرس
𝟏𝟎𝟖𝐀𝐠علىيحتويقد:

بروتونا108د
بروتونا47ج
بروتونا61ب
الكترونا61أ

نيوترونا61ھ

https://www.uula.com/mqr/346FFBE90A
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الالكترونيالتوزيع
spdfتحت المستوى

1357عدد الافلاك
261014عدد الالكترونات

1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s2,3d10: أطول ترتيب الكتروني مطلوب 

: ترتيبات شاذة عن مبدأ اوفباو 
▪29Cu : 1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1,3d10

▪24Cr : 1s2,2s2,2p6,3s2,3p6,4s1,3d5

:الالكترونيترتيبهنهايةوالعنصرنوعبينصلس
dتحت المستوى العناصر المثالية
fتحت المستوى العناصر الانتقالية
العناصر الانتقالية 

pو  sتحت المستوىالداخلية

؟الطاقةفيأقليليمماأياس
4dب 4sأ

؟الطاقةفيأقليليمماأياس
3dب 4sأ

:هوالأخيرالطاقةمستوىفي(Mg)المغنيسيوملذرةالإلكترونيالتوزيعس
2s22p1ج 3s2ب 3s23p2د2s22p2أ

؟صحيحايعتبرالتاليةالإلكترونيةالتوزيعاتأيس
1s22s22p63s2ج 1s22s22p62d2ب 1s22s22p8د1s22s22p73s1أ

:الاخيرdالمستوىتحتفيالكتروناتعشرةعلىتحتويالذراتأيس
خارصينZnج كرومCrب نيكلNiدفاناديومVأ

https://www.uula.com/mqr/D074305D12
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:ملاحظة
كانـه رمـز نشيل ترتيب الغاز النبيل و نحـط م: الترتيب الالكتروني لاقرب غاز نبيل 

هـم  الغاز النبيل بين اقواس مربعة ، لاحظ ان اللـي يهمنـا ثـلاا غـازات نبيلـة نحفظ
18Ar , 10Ne, 2He

؟Cالكربونلعنصرنبيلغازلاقربالالكترونيالترتيبهوماس

2s2,2p2,[He]د
2s2,2p1,[He]ج
2s2,[He]ب
2s2,2p6,[He]أ

؟Naالصوديوملعنصرنبيلغازلاقربالالكترونيالترتيبهوماس

3s1,[Ne]د
3s1,[He]ج
3s2,[Ne]ب
3s2,3p6,[Ne]أ

مستوىتحتفيالمفردةالالكتروناتمنعددأكبرلهاالتاليةالأيوناتأيس
؟الأخيرالطاقة

+Cr3ج -O2ب +Fe3د-P3أ

:ملاحظة
( أعلى مستوى طاقة ) في حال الكاتيون ، يكون حذف الالكترونات من 

؟+Fe3للكاتيونمقبولايكونالتاليةالالكترونيةالتوزيعاتأيس
3d3[Ar]ج 3d6[Ar]ب 3d8[Ar]د3d5[Ar]أ
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الفلزيةوالايونيةالرابطة
:بواسطةالبعضبعضهامعالكيميائيةالمركباتفيالذراتتتماسكس

الروابطج البروتوناتب النيوتروناتدالمولاتأ

الفلز 
FeوCaمثل،قبلمنموجبشفتهعنصر

اللافلز 
OوBr:مثل،سالبشايفهعنصر

الرابطة الايونية
:مثلسالبأيونوموجبأيونمنتتكون

)مثلفلزلا+فلز)▪ NaCl
)مثلذريةمجموعة+فلز(▪ Na2SO4
):مثلذريةمجموعة+فلزلا(▪ NH4Cl
):مثلذريةمجموعة+ذريةمجموعة(▪ NH4NO3

:أيونيمركبالتاليةالمركباتأيس
KClج H2Oب CH4دH2أ

:ايونيمركبيعتبرالتواليايس
I2ج H2Oب MgOدSO2أ

:أيونيمركبالتاليةالمركباتأيس
CH3CH3ج CO2ب CaCl2دCl2أ

https://www.uula.com/mqr/E46034BEC5
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(أو المعدنية ) الرابطة الفلزية 
فلز+فلز

:بـالنحاسوالذهبذراتترتبط،ذهبيخاتمفيس

معدنيةروابطد
تناسقيةتساهـميةروابطج
ايونيةروابطب
تساهـميةروابطأ

:بواسطةالنقيالذهبمعدنذراتترتبطس

معدنيةروابطد
تناسقيةتساهـميةروابطج
ايونيةروابطب
تساهـميةروابطأ
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التساهـميةالرابطة
الرابطة التساهـمية  

فلزلا+فلزلا▪
فلزشبه+فلزلا▪
فلزشبه+فلزشبه▪

:ملاحظة
☺أدري ! ، بس أستاذ الهيدروجين يسوي كاتيون موجب ☺ترى الهيدروجين لا فلز 

؟تساهميا  مركبا  يعتبرمنهماكلمركبينالتواليفيس

N2(g)وKCI(s)د
CO2(g)وH2Oج
NaCl(s)وI2ب
Cl2(g)وNa2CO3(s)أ

فيالرابطةفإنمعاالعنصرهذامنذرتانترتبطعندما(9)الذريعددهعنصرس
:تكونالناتجالجزيء

أيونيةج فلزيةب تساهـميةدتناسقيةأ

:ثنائيةتساهميةرابطةعلىيحتويلايليمماأيس
KClج CO2ب O2دSO2أ

:ثلاثيةتساهميةرابطةعلىيحتوييليمماأيس
KClج N2ب CH4دH2أ

قطبية 
.السالبيةفيالفرقبسببوتنتج،موجبوسالبقطبلها

https://www.uula.com/mqr/D4DA9E3CCE
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السالبية
.نحوهاالتساهـميةالرابطةالكتروناتجذبعلىالذرةقدرة

.الكلورهوالثالث،الاكسجينهوالثاني،الفلورهوسالبيةالعناصرأعلى▪
مركبهو(الهيدروجينوالكربونعلىفقطيحتوي)هيدروكربونيمركبكل▪

.قطبيغيرتساهـمي

:قطبيةتساهميةروابطعلىيحتويالتاليةالمركباتايس
Br2(l)ج NaCl(s)ب HCl(g)دN2(g)أ

؟قطبيةتساهميةرابطةعلىيحتويالتواليأيس

(HF)الهيدروجينفلوريدجزيءد
(CH4)الميثانغازجزيءج
(I2)اليودجزيءب
(NaCl)الصوديومكلوريدأ

:قطبياتساهميامركبايعتبرالتاليةالمركباتايس
Br2ج COب CCl4دCuSأ

؟قطبياتساهميامركباليسالتواليأيس

(MgO)المغنيسيومأكسيدد
(HBr)الهيدروجينبروميدج
(HCl)الهيدروكلوريكحمضب
(H2O)الماءأ

الرابطة التساهمية التناسقية
NH4+ ،H3O+ ،CO: مثل . ذرة واحدة تساهم بجميع الكترونات الرابطة

:تسمى ( +H)وايون الهيدروجين ( NH3)الرابطة المتكونة بين جزئ الامونيا س

فلزيةرابطةد
تناسقيةتساهميةرابطةج
تساهميةرابطةب
ايونيةرابطةأ

:تناسقيةرابطةعلىيحتويلاالتوالياحدس
COج CO2ب +H3Oد+NH4أ
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؟الروابطتكوينفيمشتركةغيرالكترونات4علىيحتويالتواليأيس
CH4ج NH3ب H2دH2Oأ

؟الروابطتكوينفيمشتركةغيرالالكتروناتمنزوجعلىيحتويالتواليأيس

؟بطالرواتكوينفيمشتركةغيرالالكتروناتمنزوجينعلىيحتويالتواليأيس

؟الروابطتكوينفيمشتركينغيرالكترونينعلىيحتويالتواليأيس

CH4ج NH3ب H2دH2Oأ

CH4ج NH3ب H2دH2Oأ

CH4ج NH3ب H2دH2Oأ



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

السائلةوالصلبةالموادكثافة
طولوجم24كتلتهإذا(نحاس/حديد)الشكلمنتظمصلبجسمكثافةاحسبس

؟سم2ارتفاعهوسم1عرضهوسم3ضلعه

3سم/جرام4د
3سم/جرام34ج
3سم/جرام45ب
3سم/جرام8.89أ

؟جم16كتلتهوسم2ضلعهطولمكعبشكلعلىصلبجسمكثافةاحسبس

3سم/جرام4د
3سم/جرام2ج
3سم/جرام5ب
3سم/جرام89أ

بأنعلماالماءمنلتر0.5إلىالماءمنمل10إضافةمنالناتجةالكتلةاحسبس
؟مل/جم0.998الماءكثافة

جرام370.3د
جرام314ج
جرام450ب
جرام508.89أ

mL ×10−3 = L
L ×103 = mL

https://www.uula.com/mqr/9B593C0B57
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لنجدذلكبعدوزنهوتم,ماسائلمن3سم10بهوضعجم30كتلتهمدرجمخبارس
؟السائلكثافةاحسب،جم60كتلتهأن

3سم/جرام4د
3سم/جرام3ج
3سم/جرام5ب
3سم/جرام9أ

السائلمنالحجمما،3سم/جرام0.714تساويكثافتهالإيثر،إيثيلثنائيسائلس
ايلإيثلثنائيالجراميةالجزيئيةالكتلة]الايثر؟منمول0.750لتوفيريلزمالذي
[مول/جرام74.0=الايثر

3سم62.4د
3سم81.6ج
3سم39.7ب
3سم77.7أ

فما،جم29.575يساويعضويمذيبمن3سم13.47علىيحتويدورقوزنس
؟جم20.750يساويفارغالدورقوزنبأنعلماالعضويالمذيبكثافة

3سم/جرام0.0225د
3سم/جرام0.1258ج
3سم/جرام0.3654ب
3سم/جرام0.6552أ
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ولجليكللأيثلينالنسبيةالكثافةفإن3سم/جرام1.124جليكولالأيثلينكثافةس
:هي

جرام/2سم1,124د
3سم/جرام1,124ج
جرام1,124ب
1,124أ

الكثافة النسبية
.وحدةلهاليسو،الماءكثافةتقسيمالمادةكثافةهي
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الشكلمنتظمةغيرالأجسامكثافة
35.0علىيحتويمدرجمخبارفيوضعتجرام81.4كتلتهاالمعدنمنقطعةس

؟المعدنكثافةفما،3سم47.5إلىالماءحجمارتفعحيثالماءمن3سم

3سم/جرام6.51د
3سم/جرام2.68ج
3سم/جرام0.592ب
3سم/جرام0.154أ

الجديدللسطحالقراءةهيما.الماءمن3سم35.5علىيحتويمدرجمخبارس
10.5=الفضةكثافة]؟الماءفيالفضةمعدنمنجرام19.0غمربعدللماء
[3سم/جرام

3سم35.5ج 3سم1.81ب 3سم37.3د3سم0.553أ

30إلىفارتفعالماءمنكميةبهمدرجمخبارفيوضعجم10كتلتهصلبجسمس
الجسموضعقبلالماءحجماحسب،مل/جم2الصلبالجسمكثافةكانتإذا.مل

الصلب؟
مل28ج مل15ب مل23دمل25أ

الحصىمنعددفيهأسقطالماءمن3سم50.0علىيحتويمدرجمخبارس
فيالماءسطحفارتفعجرام5.000منهاواحدةكلوزنالشكلمنتظمة
بأنعلماالمخبارفيأسقطتالتيالحصىعددكم.3سم130.0إلىالمخبار
؟3سم/جرام2.50تساويالحصىمادةكثافة

32ج 40ب 25د60أ

https://www.uula.com/mqr/11753702B2
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تسميتهاوالايونيةالمركبات
:لتكوينCl2الكلورغازمعLiالليثيومفلزيتفاعلس

LiCl3ج LiClب LiCl2دLi2Clأ
-Se2أيوناتمنالمتكونللمركبالكيميائيةالصيغةماس , Ca2+؟

Ca3Se2ج Ca2Se3ب CaSeدCa3Seأ

مركب الكتروليتي
التيارتوصلالحركةحرةايوناتتتكون،الماءفيذوبانهعنداو،انصهارهعند

.الكهربائي

الكتروليت ضعيف
.قليلاالتيارفيوصلالايوناتمنقليلعددعلىيحتوي

الكتروليت قوي
.جيداالتيارفيوصلالايوناتمنكبيرعددعلىيحتوي

غير الكتروليت
.التياريوصلولاايوناتعلىيحتويلا

https://www.uula.com/mqr/65187935EA
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؟لهاالمقابلهالكيميائيةالمادةعنتعبرلاالتاليةالصيغايس
الاسمالصيغة 

كلوريد الالمونيوم AlCl3أ
نيترات الصوديوم NaNO3ب
غاز اول اكسيد الكربونCaOج
حمض الكبريتيك H2SO4د

:لهاالمرادفالاسمعنتعبرلاالكيميائيةالصيغايس

Ag2SO3الفضةكبريتيتد
Cr2O3الثلاثيالكرومأكسيدج
Fe2(CO3)3الثنائيالحديدكربوناتب
Ni(NO3)2الثنائيالنيكلنتراتأ

:FePO3.H2Oالتاليللمركبالصحيحالاسمماس

الثنائيالحديدفوسفيتد
ةالمائيالثنائيالحديدفوسفاتج
المائيةالثلاثيالحديدفوسفيتب
الثنائيالحديدفوسفاتأ

:أيونيامركبايعتبرالتاليةالمركباتأيس
H2Sج CaF2ب IF5دNa2O4أ

:شاذةحالة
:فوق الاكاسيد مركبات تساهمية رغم انها تحتوي فلزات 

H2O2, CaO4, MgO4, Li2O4, Na2O4

أي التوالي يعتبر مركب غير الكتروليتي ؟س

Ca(OH)2(aq)د
H2SO4(aq)ج
(السكر)C12H22O11ب
(مصهور)NaClأ
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الكيميائيةالمعادلاتوزن
:بعد وزن المعادلة التالية AgBrما عدد مولات بروميد الفضة  س

AgNO3(aq) + CaBr2(aq)  AgBr(s) + Ca(NO3)2(aq)

4ج 2ب 5د1أ

في  m,p,q,r )) عند وزن معادلة التفاعل الكيميائي التالية ، تكون المعاملات س
:المعادلة الموزونة 

qMgCl2(aq) + rNH4Cl(aq)  mMg3N2(s) + pHCl(aq)
m p q r
2 6 6 3 أ
1 4 3 2 ب
1 8 3 2 ج
1 6 3 2 د

في  m,p,q,r )) عند وزن معادلة التفاعل الكيميائي التالي تكون المعاملات س
المعادلة الموزونة 

mBaCl2(aq) + pNa3PO4 (aq)  qBa3(PO4)2(aq) + rNaCl(aq)
m p q r
3 2 1 6 أ
1 2 6 3 ب
6 3 2 1 ج
2 3 1 6 د

:ة عند وزن المعادلة الكيميائية التالية تكون المعاملات في المعادلة الموزونس
PCl3(l) + H2O(l)  H3PO3(aq) + HCl(aq)

1:3:3:3ج 3:1:1:1ب 3:1:3:1د1:3:3:1أ

https://www.uula.com/mqr/11449F797D


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

يةالكيميائالتفاعلاتنواتجاستنتاج
Cl-, Br) تكون رواسب مع الهالوجينات+Agالمركبات التي تحتوي على الفضة  -, I- )

.تكون رواسب مع البقية SO4المركبات التي تحتوي على الكبريتات  

يومالصودكلوريدمنلكلمائيةمحاليلبينللتمييزبسيطمختبريكشفس
(NaCl)البوتاسيومونترات(KNO3)منمائيمحلولباستخدامهو:

(HNO3)النيتريكحمضد
(HCl)الهيدروكلوريكحمضج
(AgNO3)الفضةنتراتب
(KCl)البوتاسيومكلوريدأ

اصالرصلنتراتالمائيةالمحاليلبينللتمييزاستخدامهيمكناختبارابسطس
Pb(NO3)2البوتاسيومونتراتKNO3منمائيمحلولاستخدامهو:

Na2SO4الصوديومكبريتاتد
NH3الامونياج
AgNO3الفضةنتراتب
النيتريكحمضأ

ثلاثةلتكوينHClالهيدروكلوريكحمضمعNa2CO3الصوديومكربوناتتتفاعلس
:وغازوماءملحوهينواتج

الكربونأكسيدثانيد
الكلورج
الكربونأكسيدأولب
الهيدروجينأ

:ملاحظة
CO2غاز + ماء + ملح = حمض + كربونات : دائما 

https://www.uula.com/mqr/2B629C625D
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الصوديومكلوريدوCaCO3الصلبةالكالسيومكربوناتبينللتمييزطريقةأفضلس
:بإضافةهيNaClالصلب

K2CO3البوتاسيومكربوناتد
HClالهيدروكلوريكحمضج
KBrالبوتاسيومبروميدب
LiNO3الليثيومنيتراتأ

CO2الكربونأكسيدثانيغازلتنتجO2الأكسجينغازمعتتفاعلالتاليةالموادأيس
:H2Oالماءو

CH3CH2OHالايثيليالكحولد
Sالكبريتج
CaOالكالسيومأكسيدب
Naالصوديومفلزأ



جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

الكيميائيةالتفاعلاتأنواع

الاتحاد
A + B  AB

التحلل
AB  A + B

الاحلال المفرد
A + BC  AC + B

الاحلال المزدوج
AB + CD  AD + BC

الأكسدة والاختزال
A2+ + B  B2+ + A

الاحتراق
A + O2 AO

:المطلوبةالتفاعلاتأنواع

:لاحظ
.في المتفاعلات O2في الاحتراق ، يجب أن يكون غاز الاكسجين

:ما نوع التفاعل التالي س
2KClO2(g) 2KCl(s) + 3O2(g)

مزدوجإحلالج تحللب احتراقدمفردإحلالأ

https://www.uula.com/mqr/DDA10C722F
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:علىمثالالتفاعلهذاس
Cu(s) + S(g)  CuS(s)

اتحادتفاعلد
تعادلتفاعلج
احتراقتفاعلب
تحللتفاعلأ

:احتراقتفاعليعديليمماتفاعلأيس

LiOH(aq)د + HNO3(aq) → LiNO3(aq) +H2O(l)
2C2H6(g)ج + 7O2 → 4CO2(g) + 6H2O(l)
N2ب + 3H2 → 2NH3(g)
+2Al(s)أ 3H2SO4(aq) → Al2(SO4)3(aq) + 3H2(g)

؟مزدوجإحلالتفاعليعتبرالتاليةالتفاعلاتأيس

Pb(NO3)2(aq)د + 2NH4Cl(aq) → PbCl2(s) + 2NH4NO3(aq)
2NaN3(s)ج → 2Na(s) + 3N2(g)
2P(s)ب + 3Cl2(g) → 2PCl3(g)
+2Al(s)أ 3H2SO4(aq) → Al2(SO4)3(aq) + 3H2(g)

؟واختزالاكسدةتفاعليعتبرالتاليةالتفاعلاتأيس

2H2O(g)د ⇋ 2H2(g) + O2(g)
HNO2(aq)ج + H2O(aq) ⇋ H3O+(aq) + NO2-(aq)

Zn2+(aq)ب + H2(g) ⇋ Zn(s) + 2H+(aq)
HC2H3O2أ (aq) + H2O(l) ⇋ H3O+(aq) + C2H3O2-(aq)
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حساب عدد المولات و الذرات 
الجزيئاتو 

المول
.البنائيةالوحداتمنافوجادروعددعلىيحتوي

Nu
هو عدد الوحدات البنائية التي تتكون منها المادة ، لها معنى مختلف في كل نوع 

:من المواد كالتالي 
Arو Naو Sهو عدد الذرات ، لأنه يتكون من ذرات ، مثل Nuفي العنصر الذري ▪
و O2هو عدد الجزيئات ، لأنه يتكون من جزيئات ، مثل Nuفي العنصر الجزيئي ▪

O3 وN2 وH2 وI2
هو عدد الجزيئات ، لأنه يتكون من جزيئات ، مثل Nuفي المركب التساهمي ▪

H2O وCO2
ة ، هو عدد الصيغ الايونية ، لأنه يتكون من صيغ أيونيNuفي المركب الايوني ▪

H2SO4و NaClمثل 

:علىالذريةصورتهفيعنصرلأيالواحدالموليحتويس

ذرة1023×12.04د
ذرة1023×1.506ج
ذرة1023×6.022ب
ذرة1023×3.011أ

؟الذرةثنائيعنصرجزيئاتمنواحدمولفيالذراتعددماس

ذرة1023×1.204د
ذرة1023×2.4088ج
ذرة1023×6.022ب
ذرة1023×3.011أ

https://www.uula.com/mqr/8AF0880B8A
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؟Fe2O3الثلاثيالحديداكسيدمنمولينفيالذراتعددماس

ذرة1023×1.204د
ذرة1023×2.4088ج
ذرة1023×6.022ب
ذرة1023×3.011أ

؟NaClما عدد الايونات الناتجة من اذابة مول واحد من مركب كلوريد الصوديوم س

ذرة1023×1.204د
ذرة1023×2.4088ج
ذرة1023×6.022ب
ذرة1023×3.011أ

؟الذرةثنائيعنصرجزيئاتمنمولينفيالذراتعددماس

ذرة1023×1.204د
ذرة1023×2.4088ج
ذرة1023×6.022ب
ذرة1023×3.011أ
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حساب عدد الجرامات و الكتلة 
الجزيئية

:تساوي C6H12O6الكتلة الجزيئية لسكر الفركتوز س

مول/جرام266.0د
مول/جرام298.0ج
مول/جرام420.0ب
مول/جرام180.0أ

:MgSO4.7H2Oاحد المقادير التالية يعتبر كتلة المول بالجرام للمركب  س

مول/جرام222.57د
مول/جرام246.54ج
مول/جرام126.14ب
مول/جرام120.37أ

ة الالومنيوم المائي-ما الكتلة الجزيئية الجرامية لكبريتات البوتاسيوم س
(KAl(SO4)2.12H2O) 

مول/جرام346.3د
مول/جرام474.3ج
مول/جرام282.3ب
مول/جرام442.2أ

ومول /جرامH =1منه ، علما بأن جرام36ما عدد مولات الماء المتوفرة في س
O =16؟مول/جرام

مول0.2ج مول1ب مول0.5دمول2أ

https://www.uula.com/mqr/7AF47709F0
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؟مول  /جرامN =14، علما بأن N2من غاز النيتروجين مول3ما هي كتلة  س
جرام22ج جرام51ب جرام21دجرام42أ

؟Cما كتلة ذرة واحدة لعنصر الكربونس

جرام1.99x1023د
جرام0.502x10-23ج
جرام0.502x1023ب
جرام1.99x10-23أ
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نسبة المولات أو الذرات في 
المركب

؟(S)أي الصيغ الكيميائية التالية تحتوي على أكبر كتلة من الكبريت س

مول22ج مول15ب مول26دمول13أ
؟H2Oمن الماءمول13المتواجدة في( H) كم عدد مولات الهيدروجين س

Ce(HSO4)4ج Al2(S2O3)3ب 2S2O8(NH4)دAl2(SO4)3أ

2:1ج 1:3ب 3:1د1:1أ

م ما نسبة مولات الكربون إلى الاكسجين في صودا الخبز بيكربونات الصوديوس
NaHCO3

لتكوين (  C)من الكربون مول0.13اللازمة للاتحاد مع (  Cl)ماعدد مولات الكلور س
CCl4المركب 

مول0.52ج مول0.65ب مول0.26دمول0.13أ

https://www.uula.com/mqr/27F83ED8EB
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من الصوديوم جرام0.3478تحتوي على (Na2B4O7.10H2O)عينة من المركب س
(Na ) .ما كتلة هذه العينة ؟
] 381.4 g/mol= ( Na2B4O7.10H2O)الكتلة الجزيئية الجرامية للمركب [

جرام1.442د
جرام2.884ج
جرام0.3814ب
جرام0.3478أ

من ماده جرام75.0المتواجدة في ( N)كم عدد مولات ذرات النيتروجين س
334.28الكتلة الجزئية للمركب البنيسيلين تساوي ) C16H18O4N2Sالبنيسيلين 

(مول \جرام 
مول0.448ج مول0.896ب مول0.296دمول0.224أ

من المركبجرام7.25الموجودة في (  C)ما عدد مولات الكربون س
Ni(C4H7O2N2)2؟

Ni(C4H7O2N2)2288.92الكتلة الجزيئية الجرامية للمركب[ ]مول / جرام =

مول0.351د
مول0.100ج
مول0.201ب
مول0.0251أ
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؟ CuSO4.5H2Oمن المركب جرام19.35في (  O)ما عدد مولات الأكسجين س
(مول / جرام CuSO4.5H2O =249.6الكتلة الجزيئية الجرامية للمركب ) 

مول0.3880د
مول0.3100ج
مول0.6977ب
مول0.07752أ

من أكسيد ثنائي جرام2.05في (  N)ما العدد الكلي لذرات النيتروجين س
N2Oالنيتروجين 

]مول / جرامN2O =44.0الكتلة الجزيئية الجرامية لأكسيد ثنائي النيتروجين [

5.61د × ذرة1022
2.80ج × ذرة1022
2.05ب × ذرة1022
6.02أ × ذرة1023

من ذرات الكربون ؟مول 2اي كميات المواد التاليه تحتوي على عدد س

CH4ميثانجرام5.0د
H2C2O4الاكساليكحمضمول2.0ج
C6H6بنزينجرام26.0ب
C2H6ايثانجرام60.0أ
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؟Cl2أي المواد التالية تحتوي على أكبر كتلة من عنصر الكلورس

MgCl2المغنيسيومكلوريدمنجرام30.0د
KClالبوتاسيومكلوريدمنمول0.1ج
Cl2الكلورغازمنمول0.5ب
Cl2الكلورغازمنجرام5.0أ

تبعا  للمعادلة الكيميائية الموزونة أدناه ، فإن النسبة المولية س
Mg3N2:الصحيحة هي  + 8HCl  3MgCl2 + 2NH4Cl                        

Mg3N2مول2إلىMgCl2مول3د
MgCl2مول3إلىMg3N2مول1ج
Mg3N2مول8إلىNH4Clمول2ب
Mg3N2مول8إلىMgCl2مول3أ

من مول3.12الناتجة من احتراق  CO2ماعدد مولات غاز ثاني أكسيد الكربون س
CH4 في كمية كافية من الأكسجين وفقا للمعادلة التالية:

CH4 + 2O2  2H2O + CO2

مول6.24ج مول1.56ب مول3.12دمول44أ

ما نسبة المولات الصحيحة للتحويل من الاكسجين الى حمض السيانيدس
 HCN )( O2 في المعادلة التالية:

2HCN(g) + 6H2O(l)  2NH3(g) + 3O2(g) + 2CH4(g)

O22مول3د HCNمول\
O2مولHCN\3مول2ج
HCNمولO2\2مول2ب
HCNمولO2\1مول3أ

https://www.uula.com/mqr/334826BEF3
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المئويةالنسبةحساب
الألومنيوم -في كبريتات البوتاسيوم H2Oما النسبة المئوية الكتلية للماء س

؟ KAl(SO4)2.12H2Oالمائية 
الألومنيوم المائية -الكتلة الجزيئية الجرامية لكبريتات البوتاسيوم ]

KAl(SO4)2.12H2O =474.3مول/جرام]

ن في اي التوالي يحتوي مول واحد للمركب على اكبر نسبة كتلة من الاكسجيس
(O )؟

%25.0ج %45.5ب %75.0د%3.80أ

(مول/جرام248.2)Na2S2O3.5H2Oد
(مول/جرام381.4)Na2B4O7.10H2Oج
(مول/جرام82.0)CH3COONaب
(مول/جرام106.0)Na2CO3أ

4.07كتلتهاسبيكةس gةالمئويالنسبةحيث،النيكلوالكرومعنصريمنتتكون
،السبيكةفيللكرومالمئويةالنسبةأوجد35%=السبيكةفيللنيكلالكتلية
.السبيكةفيالنيكلكتلةوالكرومكتلةواحسب

https://www.uula.com/mqr/C251057789
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استنتاج عدد الايونات في وحدة 
الصيغة

في  NaClكم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركبس
الماء ؟

2ج 9ب 6د3أ

في MgCl2كم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركب س
الماء ؟

2ج 9ب 6د3أ

في AlF3كم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركب س
؟الماء

2ج 9ب 4د3أ

في KClO3كم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركب س
؟الماء

2ج 9ب 6د3أ

في H2SO4كم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركب س
؟الماء

2ج 9ب 6د3أ

NH4NO3كم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركب س
؟في الماء

2ج 9ب 6د3أ

كم عدد الايونات المتكونة عند اذابة وحدة صيغة واحدة من المركبس
(NH4)2[Ce(NO3)6] ؟في الماء

2ج 9ب 6د3أ

https://www.uula.com/mqr/A7251A6643
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في الماء ؟Co(HSO3)2ما هي الأيونات المتكونة عند إذابة س

,+Co2د HSO3-
-CoHج , SO32-
,+Cب O2-, S2-
,+Co2أ S2-, O2-

:في الماء هي K2HPO4الأيونات المتكونة عند إذابة س

+Hد , PO43- , K+
+H3Oج , P3- , K+
,-H2PO4ب K+فقط
,-PO43أ K+فقط
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التأكسدعددتحديد
الأكسدة

ألكتروناتفقد▪
التأكسدعددفيزيادة▪

الاختزال
الكتروناتاكتساب▪
التأكسدعددفينقص▪

:ملاحظة
شحنة ذرة واحدة بس ، واحدة ، تعرف ) لما أقول عدد التأكسد معناته انا اتكلم عن 

(شنو يعني واحدة ؟ 

:تفاعلات الأكسدة والاختزال تحدا بانتقال س

أكثرأونيوتروند
أكثرأوبروتونج
أكثرأوأيونب
أكثرأوإلكترونأ

:عند تحول ذرة فلز إلى كاتيون فإنها س

تختزلوالكتروناتتفقدد
تتأكسدوالكتروناتتفقدج
تختزلوالكتروناتتكتسبب
تتأكسدوالكتروناتتكتسبأ

:الى ايون فإن الذرة  Fعند تحول ذرة الفلورس

تختزلوالكتروناتتفقدد
تتأكسدوالكتروناتتفقدج
تختزلوالكتروناتتكتسبب
تتأكسدوالكتروناتتكتسبأ

https://www.uula.com/mqr/A482CFDE79
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:التأكسدعددحسابقواعد
، رصف= اذا كان العنصر ذرة منفردة أو مرتبطا بنفسه فقط فإن عدد تأكسده ▪

Cl2و N2و Sو Naمثل 
إلا اذا كان مرتبطا بنفسه فقط فإن عدد 1+الهيدروجين في المركبات دائما ▪

صفر= تأكسده 
:الا في الحالات التالية 2-الاكسجين في المركبات دائما ▪

o اذا كان مرتبط بنفسه فقط مثلO2 أوO3 صفر= فإن عدد تأكسده
o إذا كان مرتبط بالفلور في المركبOF2 2+= فإن عدد تأكسده
o 1-= فإن عدد تأكسده ( بيروكسيدات ) إذا كان في فوق الاكاسيد

و 2+و الثانية 1+عدد تأكسد كاتيونات المجموعة الاولى : في المركبات ▪
3+الالمنيوم 

يساوي NaNO2عدد التأكسد لذرة النيتروجين في المركب س
-3ج -2ب -1د+3أ

في أي التوالي تحمل الذرات التي تحتها خط نفس عدد التأكسد؟س

P2O5وK3PO4د
H3PO4وMg2P2O3ج
NaHSO4وKMnO4ب
K2Cr2Oو-Cr2O3أ

اجدة أي المجموعات التالية تعطي أعداد التأكسد الصحيحة للعناصر الثلاثة المتوس
حسب ترتيب العناصر الموضح في K2Cr2O7في ثنائي كرومات البوتاسيوم 

الصيغة الكيميائية

,+3,-1د 1+
,-14ج 6+, 2+
-2ب ,6+ ,1+
-14أ ,12+ , 2+

و حمض النيتريك H2Sفي تفاعل الأكسدة و الاختزال بين كبريتيد الهيدروجين س
HNO3 هو صفرإلى 2-، فإن العنصر الذي يتغير عدد تأكسده من:

3H2S(g) + 2HNO3(aq) → 3S(s) + 2NO(g) + 4H2O(l)
Sالكبريتج Oالأكسجينب HالهيدروجيندNالنيتروجينأ
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المحلولتشبعدرجة
محلول غير مشبع

المذابمنالمزيداذابةيستطيع

محلول مشبع
المذابمنممكنةكميةاقصىعلىيحتوي

محلول فوق مشبع
المذابمنالممكنةمناكبركميةعلىيحتوي

ذوبانية
(مشبعمحلول)اذابتهاالمذيبمنكميةتستطيعالمذابمنكميةاقصى

100لكل جرام 30هي س ° 20اذا كانت ذوبانية نيترات البوتاسيوم عند الدرجة س
من نترات البوتاسيوم جرام25من الماء فعليه يكون المحلول الذي يحتوي جرام
:من الماء عند نفس درجة الحرارة محلولا جرام100لكل

مشبعفوقج مشبعب منظمدمشبعغيرأ

100لكل جرام92هي س° 18عند درجة KFإذا كانت ذوبانية فلوريد البوتاسيوم س
من فلوريد البوتاسيوم جرام105من الماء ، فإن المحلول الذي يحتوي على جرام

:من الماء يكون جرام100مذابة في 
مشبعا  ج مشبعفوقب غرويا  دمشبعغيرأ

؟إذا تم تبريد محلول فوق مشبع و ترسب كمية من المذاب فإن المحلول الناتجس
مشبعغيرج مشبعفوقب غرويدمشبعأ

عن بقية ( مشبع أو فوق مشبع ) طريقة فصل جسيمات المذاب في محلول س
:المحلول تكون بـ 

التبريدج التكثيفب المركزيالطرددالترشيحأ

1g H2O = 1 mL H2Oلاحظ أن 

https://www.uula.com/mqr/1620493677


جـمـيـع الـــحــقــوق مـحـفـوظــة

المولاريالتركيز
من يوديد مول2.40لتر عند إذابة /ما تركيز محلول يوديد البوتاسيوم بالمولس

من المحلول ؟لتر2.75البوتاسيوم في الماء لتحضير 

لتر/مول0.542د
لتر/مول0.255ج
لتر/مول0.873ب
لتر/مول0.200أ

من مللتر250المتوفرة في KOHماهو عدد جرامات هيدروكسيد البوتاسيوم س
لتر/ مول0.210محلول هيدروكسيد البوتاسيوم الذي تركيزه 
جرام14.0ج جرام2.95ب جرام11.8دجرام0.0525أ

في كمية ( ZnSO4)من كبريتات الزنك جرام20.75محلول تم تحضيره بإذابة س
احسب مولارية هذا . من المحلول3سم500كافية من الماء للحصول على 

المحلول؟
]مول/جرام161.5( = ZnSO4)الكتلة الجزيئية الجرامية لكبريتات الزنك [

لتر/مول0.162د
لتر/مول0.208ج
لتر/مول0.0642ب
لتر/مول0.257أ

من  3سم 500اللازم للحصول علىلتر /مول1.8ما هو حجم الحمض الذي تركيزه س
؟لتر /مول0.725الحمض بتركيز 

3سم320ج 3سم100ب 3سم50د3سم196أ

https://www.uula.com/mqr/9546C67CCE
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من محلول هيدروكسيد 3سم300من الماء يجب إضافتها إلى 3كم سمس
، للحصول على محلول مخفف تركيزه لتر /مول0.25الصوديوم الذي تركيزه 

؟لتر /مول0.15
3سم300ج 3سم100ب 3سم200د3سم500أ

cm3 1تذكر أن  = 1 mL
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الاتزانوثابتالكيميائيالاتزان
:اتملاحظ

K, Kc, Ka, Kb, Kp, Ksp, Keqثابت الاتزان ▪
النواتج على المتفاعلات ، كل مرفوع لأس يساوي عدد مولاته▪
(السائل –الصلب : ) نستثني من الحسابات ▪

:اكتب تعبير ثابت الاتزان للتفاعل س
5A(aq) + B(s) ⇋ C(l) + 3D(g)

:للتفاعل التالي هي Kaالصيغة الصحيحة للتعبير عن ثابت الاتزان س
HC2H3O2(aq) + H2O(l) ⇋ H3O+(aq) + C2H3O2-(aq)

ج

ب أ

د

3 2 3 2
a

2 3 2

[H O ][C H O ] K[HC H O ]
2 3 2

a
3 2 3 2

[HC H O ] K[H O ][C H O ]

3 2 3 2
a

2 3 2 2

[H O ][C H O ] K[HC H O ][H O]
2 3 2 2

a
3 2 3 2

[HC H O ][H O] K[H O ][C H O ]

: أي الصيغة الصحيحة للتعبير عن الاتزان للتفاعل س
N2 (g)  + 3H2 (g) ⇋ 2NH3 (g)

Kcد = 2[ NH3 ] / [ N2 ] + 3[ H2 ]
Kcج = [ N2 ] . [ H2 ]2 / [ NH3 ]2
Kcب = [ NH3 ]2 / [ N2 ] . [ H2 ]3
Kcأ = [ NH3 ]2 / [ N2 ] + 3[ H2 ]

https://www.uula.com/mqr/6F32C78DC3
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2SClF5 (g) + H2 (g)س ⇋ S2F10 (g) + 2HCl(g)
ما صيغة ثابت الاتزان لنظام الاتزان السابق ؟

=KPد PS2F10.P2HCl-P2SClF5. PH2
=KPج PS2F10.PHCl/PSClF5.PH2
=KPب P2SClF15.PH2/PS2F10.P2HCl
=KPأ PS2F10.P2HCl/P2SClF5.PH2

:هي KCلنظام الاتزان التالي صيغة ثابت الاتزان س
2Cr(s) +3H2SO4(aq) ⇋ Cr2(SO4)3(aq)+3H2(g)

Kcد = [Cr2 (SO4 )3] [H2]3 / [Cr] [H2SO4]3
Kcج = 1 / [Cr2 (SO4)3] [H2]3

:ما صيغة ثابت الاتزان لنظام الاتزان التالي س
Fe2O3(s) + 3H2(g) ⇋ 2Fe(s) +  3H2O(g)

Kpد = P3H2 / P3H2O
Kpج = [Fe2O3] [H2]3 / [H2O]3[Fe]2
Kpب = [H2O]

3[Fe]2 / [Fe2O3] [H2]
3

Kpأ = P3H2O / P3H2

Kcب = [Cr] [H2SO4]3 / [Cr2(SO4)3] [H2]
Kcأ = [Cr2(SO4 )3] [H2]3 / [H2 SO4]3
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الإذابة
:يساوي Ag2CrO4لكرومات الفضة ( Ksp )ثابت حاصل الإذابة س

Kspد = [ Ag+ ]2 [ CrO42- ]
Kspج = [ 2Ag+ ] [ CrO42- ]
Kspب = 1 / [ Ag+ ]2 [ CrO42- ]
Kspأ = 2[ Ag+ ] [ CrO42 ]

في محلول مشبع من كرومات ( +Ag)يرمز الى الذوبانية المولية لأيون الفضة س
: بالتالي((Ag2CrO4الفضة 

لتر/مول(S)د
لتر/مول(S2)ج
لتر/مول(2S)ب
لتر/مول2(2S)أ

في الماء ؟AgClالناتج عند إذابة Kspما هي قيمة حاصل ثابت الاذابة س
S2ج 2Sب Sد2S2أ

في الماء ؟Hg2CO3الناتج عند إذابة Kspما هي قيمة حاصل ثابت الاذابة س

8.51x10-17ج 2.92ب x 10-9 7.24أ x 9.22د10-34 x 10 -9

إذا AgI(s)لمحلول مشبع من يوديد لفضة (  لتر /مولبوحدة )ما الاذابة المولية س
x 10-17 8.5ليوديد الفضة تساوي  K(sp)كانت قيمة ثابت حاصل الإذابة 

AgI(s) ⇋ Ag+ (aq) + I- (aq)

4S3ج 2Sب Sد2S2أ

https://www.uula.com/mqr/533E5DF14B
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7.7x10-11هو CoSفي محلول كبريتيد الكوبلت الثنائي +Co2تركيز ايون الكوبلت س
؟Ksp، فما هي قيمة 

1.00x10-14ج 7.70X10-11ب 2.77x10-5د5.93x10-21أ
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والقاعدةالحمضمفهوم
القواعدوالأحماض

خواص القواعدخواص الأحماض
لها طعم حامض▪
ينتتفاعل مع الفلزات ليتصاعد غاز الهيدروج▪

2HCl + Mg MgCl2 + H2
تحمر ورق تباع الشمس▪

لها طعم مر▪
لها ملمس زلق صابوني▪
تزرق ورق تباع الشمس▪

:تتفاعل الأحماض مع القواعد لتعطي ملح و ماء 
HCl + NaOH  NaCl + H2O

حمض أرهينيوس
.هيدروجينكاتيونتعطيوالماءفيتذوب،الهيدروجينعلىتحتويمادة

قاعدة أرهينيوس
.الهيدروكسيدأنيونتعطيوالماءفيتذوب،-OHالهيدروكسيدعلىتحتويمادة

جزئيايتأين=ضعيفحمض،كليايتأين=قويحمض

القواعد الضعيفةالأحماض الضعيفةالقواعد القويةالأحماض القوية
HClO4
H2SO4
HNO3

HCl
HBr
HI

LiOH
NaOH
KOH

Ca(OH)2
Mg(OH)2
Ba(OH)2

CH3COOH
HCOOH

HF
NH3

https://www.uula.com/mqr/3AA550CA40
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حمض برونشتد
(هيدروجينكاتيون)بروتونتمنحمادة

قاعدة برونشتد
(كاتيون هيدروجين ) مادة تستقبل بروتون 

H2O + NH3 ⇋ NH4+ + OH-

حمض لويس
مادة تستطيع اكتساب زوج من الالكترونات

، و هذه المركبات +Ag+ ،Na+ ،Mg2جميع الكاتيونات مثل : من أحماض لويس ▪
BF3 ،BCl3 ،BeMg2 ،AlCl3

قاعدة لويس
مادة تستطيع منح زوج من الالكترونات

و هذه المركبات -NO3- ،SO42- ،Cl- ،O2جميع الانيونات مثل : من قواعد لويس ▪
NH3 ،H2O

:اي الازواج التالية تعتبر حمض و قاعدة حسب تعريف ارهينيوس س
HClج , Ag+ ,HNO2ب NH3 HClأ , NaOHدH2SO4 , NH4+

:لوري بالآتي –يعرف حمض برونشتد س

الالكتروناتمنلزوجمستقبلد
الالكتروناتمنلزوجمانحج
للبروتونمستقبلب
للبروتونمانحأ

:اي التوالي يعتبر حمض حسب تعريف لويس فقط س
+Agج HNO2ب +NH4دHClأ

:اي التوالي يعتبر قاعدة حسب تعريف لويس  و برونشتد فقط س
+Agج NaNO3ب NH3دNaOHأ
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:أي الجمل التالية تنطبق على الأحماض القويةس

رديئةموصلاتالقويةالأحماضد
مرطعمهاالقويةالأحماضج
الماءفيكاملاتأيناتتأينالقويةالأحماضب
الماءفيجزئياتأيناتتأينالقويةالأحماضأ

:  (NH3(aq))يعتبر محلول الأمونيا المائي س

قويقاعديد
ضعيفقاعديج
قويحمضيب
ضعيفحمضيأ

:في الماء فإنها NH3عند إذابة الأمونيا س

بروتوناتتنتجد
ضعيفاقاعديامحلولاتكونج
الأحمراللونإلىالزرقاءالشمستباعورقةتحولب
كاملاتأيناتتأينأ

الملح 
.قاعدةمعحمضتفاعلمنينتجأيونيمركب

ملح حمضي
ضعيفةقاعدة+قويحمضتفاعلعنناتج

ملح قاعدي
قويةقاعدة+ضعيفحمضتفاعلعنناتج

ملح متعادل
قويةقاعدة+قويحمضتفاعلعنناتج

ماذا يحدا عند اذابة هذه الاملاح في الماء ؟ س
تتفكك إلى كاتيونات و أنيونات في المحلول ، لتعطي محلول حمضي او قاعدي

او متعادل
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:يتم الحصول على محلول متعادل عند خلط احجام متساوية وبنفس التركيز منس

HCl(aq)د + NaOH
HCOOH(aq)ج + KOH
CH3COOH(aq)ب + NaOH
NH3(aq)أ + HCl

أي المواد الكيميائية التالية ينتج محلولا  حمضيا عند إضافته إلى الماء؟س
SO2ج Naب Ba(OH)2دKClأ

عند اذابته في الماء( قاعدي ) أي مما يلي ينتج محلول قلوي س
HCl(g)ج NaClب Ca(OH)2دNO2(aq)أ

أي المركبات التالية يصنف كملح ؟س

N2O5د
Cu(CH3COO)2ج
CH3COOHب
Al(OH)3أ

حمض أحادي البروتون
CH3COOH, HCOOH, HCl:واحد ، مثل ( H+)يفقد بروتون  , HBr , HF

حمضا ثنائي البروتون
H2CO3: مثل (H+)يفقد بروتونين  , H2SO4

حمض ثلاثي البروتون
H3PO4: مثل (H+)يفقد ثلاا بروتونات 

https://www.uula.com/mqr/CF15991F28
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:اتملاحظ
لاحظ أنه ما يهمني كم ذرة هيدروجين في الحمض ، يهمني كم يفقد ▪

!منهم 
يسمى الحمض احادي البروتون احادي القاعدية ▪
وثنائي البروتون ثنائي القاعدية ▪
وثلاثي البروتون ثلاثي القاعدية▪
واحدة احادية الحمضية OHتسمى القاعدة ذات ▪
ثنائية الحمضية 2(OH)وذات ▪
ثلاثية الحمضية3(OH)وذات ▪

H2CO3يعتبر حمض الكربونيك س

البروتونسداسيحمضد
البروتونأحاديحمضج
البروتونثلاثيحمضب
البروتونثنائيحمضاأ

:يعتبر Cr(OH)3س

القاعديةثنائيحمضد
الحمضيةثلاثيةقاعدةج
الحمضيةثنائيةقاعدةب
القاعديةثلاثيحمضأ

القاعدة المرافقة
الجزء المتبقي من الحمض بعد فقد بروتون

الحمض المرافق
المركب الناتج بعد اكتساب القاعدة للبروتون

الزوج المترافق
.حمض و قاعدته المرافقة ، أو ، قاعدة و حمضها المرافق 

H2O + NH3:  في النظام التالي س ⇋ NH4+ + OH- فإن الحمض المرافق هو  ، :
-OHج H2Oب NH3د+NH4أ
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-HC2O4:   في النظام س + CO32- ⇋ C2O42- + HCO3- يعتبرC2O42- :

-HC2O4للحمضمرافقحمضد
-HCO3للحمضمرافقةقاعدةج
-HC2O4للحمضمرافقةقاعدةب
-CO32للقاعدةمرافقحمضأ

:اي التوالي يعتبر زوج مترافق من حمض و قاعدة س

+NH4د , CO32-
H2O2ج , H2O
-NO2ب , HNO2
HClأ , HF
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والحموضةالهيدروجينكاتيونات

[H+] x [OH-] = 1 x 10-14

[H+] = [OH-] 
[H+] > [OH-]
[H+] < [OH-]

متعادل 
حمضي

قاعدي

0.01لعينة من عصير الليمون يساوي [+H]اذا كان تركيز ايون الهيدروجين  س
؟  [-OH]فما تركيز لتر \مول

لتر/مول12-10ج لتر/مول7-10ب لتر/مول2-10دلتر/مول14-10أ

الذي ( KOH)لمحلول هيدروكسيد البوتاسيوم [+H]ما تركيز أيون الهيدروجين س
1.25تركيزه  × ؟لتر /مول10-2

1.25د × لتر/مول10-12
×ج لتر/مول10-14
×ب لتر/مول10-7
8.00أ × لتر/مول10-13

https://www.uula.com/mqr/795304FCD5
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، المحلول الحمضي يكون تركيز أيون سيليزيةدرجة25عند درجة حرارة س
:له [+H]الهيدروجين 

1.25د × لتر/مول10-12
×ج لتر/مول10-14
×ب لتر/مول10-71
8.00أ × لتر/مول10-13

:درجة سيليزية 25أحد المحاليل التالية يعتبر محلول قاعدي عند درجة حرارة س

2.00=[-OH]د × لتر/مول10-8
5.00=[-OH]ج × لتر/مول10-10
8.00=[-OH]ب × لتر/مول10-13
1.00=[-OH]أ × لتر/مول10-3
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الهيدروجينيالأس

pH = - log [H+]
[H+] = 10-pH

pOH = - log [OH-]
[OH-] = 10-pOH

pH + pOH = 14
pH = 7
pH < 7
pH > 7

متعادل 
حمضي

قاعدي

:كالتالي [pH]يعرف الاس الهيدروجيني س

pH=[H+]2د
pH=[H+]ج
[+H]لو=pHب
[+H]لو-=pHأ

؟7أي المحاليل المائية التالية لها أس هيدروجيني أعلى من س
NH4Cl(aq)ج KNO3(aq)ب H2CO3(aq)دBa(OH)2(aq)أ

تكون قيمة الاس 6-10تساوي [+H]اذا كانت قيمة ايون الهيدروجين س
:الهيدروجيني تسـاوي 

8-ج 6+ب 8+د6-أ

https://www.uula.com/mqr/AA43ED18E7
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0.01يساوي لعينة من عصير الليمون [+H]اذا كان تركيز ايون الهيدروجين  س
؟ [-OH]فما تركيز لتر\مول

لتر/مول2-10د
لتر/مول12-10ج
لتر/مول7-10ب
لتر/مول14-10أ

، فعليه 4.50لعصير الطماطم تساوي pHاذا كانت قيمة الأس الهيدروجيني س
:للعصير يساوي -OHيكون تركيز ِأيون الهيدروكسيد 

لتر/مول7-10×1.00د
لتر/مول10-10×3.16ج
لتر/مول14-10×1.00ب
لتر/مول5-10×3.16أ

الذي ( NaOH)لمحلول هيدروكسيد الصوديوم (  (pHماهو الأس الهيدروجيني س
؟لتر / مول 2.35x10-3تركيزه 

1.62ج 2.35ب 14.00د11.37أ

0.1الذي تركيزه NaOHمن محلول 3سم 100من الماء الى3سم100عند إضافة س
:للمحلول المخفف هي pHفإن قيمة لتر /مول

12ج 1.5ب 12.7د13أ
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والقاعدةالحمضتفككثابت
ولحمض الهيبوربروموز x 10-5 1.8لحمض الاسيتيك تساوي Kaاذا كانت قيمة س

:فإن x 10-9 2تساوي 

سبقمماأياليسد
القوةنفسلهماالحمضينج
الاقوىهوالهيبوبروموزحمضب
الاقوىهوالاسيتيكحمضأ

:القاعدة القوية س

سبقمماأياليسد
احيانااتزانثابتلهاج
اتزانثابتلهاليسب
اتزانثابتلهاأ

تساويPH3وللفوسفاين x 10-5 1.8تساويNH3للأمونيا Kbاذا كانت قيمة س
1 x 10-14 فإن القاعدة الاضعف هي:

سبقمماأياليسد
القوةنفسلهماالقاعدتينج
الفوسفاينب
الامونياأ

https://www.uula.com/mqr/AA7D2C50AC
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المنظمةالمحاليل
عند إضافة كمية قليلة من حمض  pHتقاوم التغير في قيمة الاس الهيدروجيني

.قوي او قاعدة قوية لها 
:مثل ( محلول منظم حمضي ) حمض ضعيف و ملحه 

▪HF + NaF 
▪HCOOH + HCOONa 
▪CH3COOH + CH3COOK 

( :محلول منظم قاعدي ) قاعدة ضعيفة و ملحها مثل 
▪NH3 + NH4Cl
▪NH3 + NH4NO3

(محلول منظم حمضي . ) حمض ضعيف و قاعدة قوية ، شرط مولات الضعيف اكثر 
(محلول منظم قاعدي . ) قاعدة ضعيفة و حمض قوي ، شرط مولات الضعيف اكثر 

المحلول المنظم الذي يتكون من حمض ضعيف و قاعدة مرافقة أو قاعدة س
ضعيفة و حمض مرافق يقاوم التغير في 

pKcج pKwب pClدpHأ

أي التوالي يكون محلول منظم ؟س

BaCl2د (aq) + AgNO3
NH3ج (aq) + NH4Cl
KOH(aq)ب + HCl
HCl(aq)أ + NaCl

أي التوالي يعتبر محلولا منظما ؟س

(الحمضلهذاملح+قويحمض)منمائيمحلولد
(الحمضلهذاملح+ضعيفحمض)منمائيمحلولج
(القاعدةلهذهملح+قويةقاعدة)منمائيمحلولب
(ضعيفةقاعدة+قويةقاعدة)منمائيمحلولأ

:اي التوالي لا يعتبر محلولا منظما س

HCOOHد , CH3COOH
Na2CO3(ضعيفحمض)H2CO3ج ,
NH4Clب , NH3
NaNO2(ضعيفحمض)HNO2أ ,

https://www.uula.com/mqr/B40407F53F
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المعايرة
:قانون المعايرة 

𝒏𝒂
𝒂

=
𝒏𝒃
𝒃

:ما هو المحلول القياسي س

التركيزعاليمحلولد
بدقةتركيزهمعلوممحلولج
ضعيفحمضيمحلولب
قويقاعديمحلولأ

يتعادل تماما مع لتر /مول0.125تركيزه  (KOH)من محلول 3سم29.5اذا كان 
فما هي , وذلك حسب معادلة التعادل أعلاه  (H2SO4)من محلول 3سم25.0

؟(H2SO4)مولارية محلول حمض 

لتر/مول0.125د
لتر/مول1.84ج
لتر/مول0.148ب
لتر/مول0.0738أ

H2SO4(aq) +  2KOH(aq)س → K2SO4(aq) +  2H2O(l)

https://www.uula.com/mqr/68A0AAA585
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1.80عند معايرة حمض الكبريتيك الموجود في بطارية السيارة والذي تركيزه س
من محلول هيدروكسيد الصوديوم 3سم42.10وجد أنه يتعادل مع لتر \مول
فما حجم الحمض المستخدم ؟لتر \مول 1.90

3سم44.4ج 3سم42.1ب 3سم39.9د3سم22.2أ

اللازم لتر /مول 0.10الذي تركيزه AgNO3(aq)ما حجم محلول نترات الفضة س
؟NaCl(aq)من محلول كلوريد الصوديوم ملليمول1.75لمعايرة 

3سم5.17ج 3سم17.5ب 3سم0.175د3سم25.0أ
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المركبات الهيدروكربونية 
والاروماتية

المركب الهيدروكربوني
.مركب يحتوي على هيدروجين و كربون فقط 

المركب العضوي
ن مركب اساسه كربون مرتبط بهيدروجين ، و قد يحتوي على ذرات اخرى مثل الاكسجي

.و النيتروجين و غيرها 

أنواع المركبات الهيدروكربونية
الصيغة العامةنوع الرابطة بين ذرات الكربونالعائلة

CnH2n+2أحاديةالألكانات

CnH2nكلها أحادية وواحدة فقط ثنائيةالألكينات

CnH2n-2كلها أحادية وواحدة فقط ثلاثيةالألكاينات

أي المركبات التالية يعتبر مركب غير عضوي س

(الكالسيومكربونات)CaCO3د
(كلوروميثانثنائي)CH2Clج
(ميثانول)CH3OHب
(الميثانغاز)CH4أ

CH3CH2CHCH2الصيغة الكيميائية التالية تعبر عن مركب س

ألكاينج ألكينب كحولدألكانأ

ى أي المركبات العضوية التالية تحتوي على روابط تساهـمية أحادية، إضافة إلس
رابطة واحدة تساهـمية ثلاثية بين ذرتي كربون؟

C2H6ج C5H8ب C2H6OدC4H8أ

https://www.uula.com/mqr/68141F4254
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افة أي المركبات الهيدروكربونية التالية تحتوي على روابط تساهـمية أحادية إضس
إلى رابطة تساهـمية ثنائية واحدة ؟

C4H6ج C4H8ب C5H12دC5H8أ

اي المركبات التالية يعتبر مركب هيدروكربوني مشبع ؟س
C7H14ج C6H14ب C6H5ClدC5H8أ

اروماتي
C6H5او الفينيل C6H6يعني عطري يعني ريحته حلوة ، و يحتوي على البنزين 

اليفاتي
ير ، و قد يكون غ( كل روابط الكربون احادية ) يعني ما فيه بنزين ، و قد يكون مشبع 

( .فيه رابطة ثنائية او ثلاثية بين ذرات الكربون ) مشبع 

أي المركبات التالية يعتبر مركبا أروماتيا عطريا ؟س
بنزينج ايثانولب اسيتالدهايددالميثانغازأ

:أي المركبات العضوية التالية يعتبر مركبا اروماتي س
C5H12ج C6H12ب C6H5CH3دC2H2أ
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الفعالةالمجموعات
 Rشق الألكيل 

– CH3:     مثل . الجزء المتبقي من الالكان بعد حذف ذرة هيدروجين منه 

Arشق الأريل 
– C6H5:     مثل . الجزء المتبقي من البنزين بعد حذف ذرة هيدروجين منه 

(الفعالة ) المجموعات الوظيفية 
الصيغة العامة 

للمركب
صيغة المجموعة 

الوظيفية
اسم المجموعة 

الوظيفية نوع المركب

R-X
-X

( I , Br , Cl ) ذرة الهالوجين الهيدروكربونات 
الهالوجينية

R-OH -OH هيدروكسيل الكحولات

R-O-R -O- اوكسي الإيثرات
O

||

R-C-H

O  

 ||

-C-

كربونيل الألدهيدات

O

||

R-C-R

O

||

-C-

كربونيل الكيتونات

O

||

R-C-OH

O

||

-C-OH

كربوكسيل الأحماض 
الكربوكسيلية

O

||

R-C-OR

O

||

-C-OR

الكوكسي 
كربونيل الإسترات

R-NH2 -NH2 أمين الامينات

https://www.uula.com/mqr/B1CDA5077A
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؟CH3-C-CH3ما اسم المجموعة الفعالة في المركب  س

الدهيدمجموعةد
كربوكسيلمجموعةج
هيدروكسيلمجموعةب
كربونيلمجموعةأ

O
||

أي المركبات العضوية التالية يعتبر الدهيد ؟س

CH3CH2CHOد
CH3CH2CONH2ج
C4H10ب
H2NCH2CO2Hأ

:لها رائحة الياسمين تعتبر استيات البنزيل (CH3COOCH2C6H5)اسيتات البنزيل س
كحولج كيتونب استردالدهيدأ

:أي المركبات التالية يعتبر أمين س

CH3CONH2د
NH4Clج
NaCNب
CH3CH2CH2NH2أ

: على أنه CH3COCH3يصنف هذا المركب س
كحولج كيتونب استردالدهيدأ

:يحتوي على H2NCH(CH3)COOHالمركب س

كربوكسيلحمضومجموعةايثرمجموعةد
كربوكسيلحمضمجموعةوأمينمجموعةج
كيتونومجموعةالدهيدمجموعةب
كربوكسيلحمضمجموعةوالدهيدمجموعةأ
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الحراريةالتفاعلات

بالسالب ، و ممكن كتابة الطاقة في المعادلة مع النواتجHΔطارد يعني 
C + O2  CO2 + 393.5 kJ
C + O2  CO2 ΔH = - 393.5 kJ

بالموجب ، وممكن كتابة الطاقة في المعادلة مع المتفاعلاتHΔماص يعني 
CO2 + 393.5 kJ  C + O2
CO2 C + O2 ΔH = + 393.5 kJ

التفاعلات الحرارية

:ملاحظة
ΔHلاحظ أنه عند قلب المعادلة الكيميائية الحرارية ، تتغير إشارة 

:في الماء يصبح المحلول باردا نتيجة NH4NO3عند اذابة نترات الامونيوم س

لبخارالمحلولتحوليتمد
لغازالمحلولتحوليتمج
الحرارةانطلاقيتمب
الحرارةامتصاصيتمأ

:أحد التفاعلات الكيميائية التالية يعتبر تفاعلا ماصا للحرارة س

C2H4(g)د + 3O2(g)  2CO2(g) + 2H2O(l) ∆H = - 1411 kJ
2NO3(g)ج  2NO(g) + O2(g) ∆H = + 114.2 kJ
2SO2(g)ب + O2(g)  2SO3(g) + 198 kJ
C(s)أ + O2(g) CO2(g) + 393.5 kJ

https://www.uula.com/mqr/45AD97219B
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:يعتبر التفاعل التالي س
2H2(g) + O2(g)  2H2O(l) + 6H2O      ∆H = - 571 KJ

سبقمماأياليسد
حراريلاج
للحرارةماصاب
للحرارةطارداأ


